
 
 

EXPLICATIONS 
Du parallélogramme au polygone de base. 

 
À partir d’un parallélogramme, la même déformation de deux côtés 
opposés permettra une juxtaposition par translation dans un sens. Les 
deux autres côtés comprendront une symétrie centrale permettant 
une juxtaposition par rotation d’un demi-tour. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1  Déformer les 
côtés AB et CD de la  

même façon. 
 

2  Déformer le côté BC. 
(Le nouveau côté BC 

comporte une symétrie 
centrale.) 

 

3  Déformer le côté AD. 
(Le nouveau côté AD 

comporte une symétrie 
centrale.) 
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